

koronája az a 'nevelői eszmény, amelyet növendékei elé tűzött: »lelkileg érett ember ne szoruljon gyámkodásra, hanem élje a saját életét!«

Ezek szerint az elvek szerint nevelt olyan jellemeket, mint Tóth Tihamér, Scheffler János megyéspüspökök, az Alföld nagy apostola, Kovács Vince felszentelt püspök; Drahos János, Pakocs Károly primási, illetőleg püspöki kancellárok, Halász Pál, a szeged-belvárosi kanonokplébános, stb.

Nevelési működése nem zárkozott sem a szeminárium, sem nagy egyházmegyéinek határai közé, hanem kiterjedt egész Csonkamagyarországra. A magyar püspöki kar megbízásából ő volt az Országos Katolikus Tanügyi Tanács elnöke, hazánkban a katolikus tanügynek, sőt joggal mondhatjuk, az egész katolikus kultúrának legfőbb irányítója és vezetője. Az üléseken tartott elnöki megnyitó beszédei a közéletben hullámzó nevelő kérdések mélyére mutatnak. Szól a nevelő egyéniség minden gátlást áttörő hatásáról, az iskola és család nevelő összhangjáról, kívánja a Szentírás nevelői szemmel történő olvasását, továbbá azt, hogy Krisztust mintázza szülő és gyermek, tanító és tanítvány. Külön körlevelet szentel a legújabbkor legnagyobb nevelőjének: Bosco Szent Jánosnak.

Hasonló lélekformáló eszmék és eszmények találhatók pásztorleveleiben és főpásztori beszédeiben, melyeket tízéves püspöki jubileuma alkalmából gyűjtött össze. Ezekben bátran nyúl korunk minden égető sebéhez: fájlalja a családi élet bizonytalanságát és ostromozza a születések korlátozását; a tevékeny katolikus öntudatot ébresztgeti a hívők és nevelők lelkében.

Működését áttekintve, mindenki igazoltnak tekintheti a tanítványaitól eredő előbb említett diszítő jelzőjét: valóban pedagógus püspök volt, amit a Magyar Paedagogiai Társaság azzal ismert el, hogy 1933-ban tiszteleti tagjainak sorába választotta őt.

Mester János.

## MAGYAR PAEDAGOGIAI TÁRSASÁG.

Társaságunk 1943. január 16-án tartott rendes felolvasó ülésén *Prohászka Lajos* elnökölt. Az ülés tárgya: *Dr. Albert Hofelder* német birodalmi nevelésügyi minisztériumi osztályfőnöknek, mint vendégnek előadása volt a következő címmel: *Grundzüge der heutigen deutschen Pädagogik* (A mai német pedagógia alapvonalai.)

1943. február 20-án tartott ülésünk a Társaságnak ünnepi, 50-ik nagygyűlése volt (L. Magyar Paedagogia 51. évf. 289 l.)

1943. március 20-án *Prohászka Lajos* elnökletével tartott felolvasó ülésünkön a fűrgysor következő volt: 1. vitéz *Szőnyi Sándor* rendes tag: *Az irodalom a családi nevelésben* (Székfoglaló). — 2. *Mesterházy Jenő* külső tag mint vendég: *Kossuth Lajos és a kisednevelés*

1943. április 17-én tartott ülésünkön *Prohászka Lajos* elnökölt. Az ülés egyetlen tárgya volt: *Tarcsay Izabella*, mint vendég: *A pszichodiagnosztika a nevelésben.*

Felelős szerkesztő: *Gyulai Ágost*, felelős kiadó: *Loschdorfer János.*